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Μητροπολίτης Πειραιώς: Όποιος θέλει να είναι 
πρώτος και μέγας, καλείται να γίνει διάκονος και 
μιμητής του Χριστού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Στον Ιερό Ναό Παναγίας «Ρόδον το Αμάραντον» ιερούργησε 
σήμερα, Κυριακή 29 Μαρτίου 2026 (Ε΄ Νηστειών, Οσίας Μαρίας 
της Αιγυπτίας), ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ.

Κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος, μεταξύ άλλων, 
αναφέρθηκε στην κοσμική αντίληψη περί εξουσίας, προβάλλοντας παράλληλα το 
παράδειγμα που ο Ίδιος ο Χριστός έδωσε, δηλαδή της ταπεινώσεως, της 
ελευθερίας και της διακονίας προς τον συνάνθρωπό μας.

Αναφερόμενος στην Ευαγγελική περικοπή του Μάρκου στην οποία ο Ευαγγελιστής 
«καταγράφει την τελευταία πορεία του Κυρίου προς Ιεροσόλυμα» «με μόνο σκοπό 
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να Σταυρωθεί στον κρανίου τόπο και να προσφέρει το Σώμα και το Αίμα Του», 
μίλησε για «μια τεράστια ανατροπή» την οποία απολαμβάνουμε στην Αγία μας 
Εκκλησία.

Ο Σεβασμιώτατος σημείωσε ότι «μέσα σε αυτό το μοναδικό και ανεπανάληπτο 
περιβάλλον», οι μαθητές Ιάκωβος και Ιωάννης εκφράζουν την ανθρώπινη αδυναμία 
τους ζητώντας πρωτοκαθεδρίες και θέσεις δόξας, εκλαμβάνοντας «την πορεία 
προς Ιεροσόλυμα, ως μία επίγεια πορεία για την κατάληψη μίας εξουσιαστικής 
θέσης».

«Και τότε ο Κύριός μας παρουσιάζει αυτή τη μοναδική διδαχή που ανατρέπει όλα 
τα δεδομένα της ανθρώπινης αποκαραδοκίας, της ανθρώπινης ευτέλειας, της 
ανθρώπινης στρέβλωσης της ζωής και μας λέει ότι» «αυτοί που νομίζουν ότι 
έχουν την εξουσία και την ισχύ, κατεξουσιάζουν, επιβάλλουν τη θέλησή τους, 
βιάζουν τη συνείδηση των άλλων και πολλές φορές παρανομούν εις βάρος του 
νόμου και της αληθείας». Και συνέχισε με λόγους του Κυρίου: «Σε εσάς όμως, που 
είστε οι μαθητές, οι Απόστολοι, οι μάρτυρες του Ευαγγελικού μηνύματος, δεν 
πρέπει να συμβαίνει αυτό, γιατί αυτό που πρέπει εσείς να πράττετε είναι: όποιος 
θέλει να είναι πρώτος, να γίνει όλων δούλος και όποιος θέλει να είναι μεγάλος, να 
γίνει όλων διάκονος». «Και σε λίγες μέρες, αυτό το μήνυμα της υπερβατικής 
αλήθειας θα το καταστήσει με την εικόνα εκείνη του Ιερού Νιπτήρος» «για να 
κηρύξει έτσι την απόλυτη ανατροπή κάθε είδους εξουσίας, ισχύος και δυνάμεως 
κοσμικής», συμπλήρωσε.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο Σεβασμιώτατος στην ελευθερία του ανθρώπου, την 
οποία, όπως υπογράμμισε, ο Θεός σέβεται απόλυτα, χωρίς να επιβάλλεται, αλλά 
προσκαλώντας τον άνθρωπο σε σχέση αγάπης. Η ύπαρξη του κακού στον κόσμο, 
σημείωσε, συνδέεται με την ανθρώπινη ελευθερία, αλλά και ευθύνη, καθώς ο Θεός 
δεν καταργεί την ελεύθερη βούληση.

«Αν θέλετε να είστε πραγματικά μεγάλοι, καλείστε να είστε οι διάκονοι των 
συνανθρώπων σας, οι δούλοι των άλλων, εκείνοι που θα προσφέρουν τον εαυτό 
τους στη διακονία του αδελφού τους. Τότε θα γίνετε πραγματικά μεγάλοι», είπε 
χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος, τονίζοντας πως «αυτή την ανατροπή ζούμε 
αιώνες τώρα μέσα στην Αγία μας Εκκλησία. Καταργεί κάθε είδους αυθαιρεσία, 
κάθε είδους εξουσία, κάθε είδους κυριαρχία και καταναγκασμό και μας χαρίζει την 
ελευθερία».

«Είμαστε ελεύθεροι και υπεύθυνοι. Ο αληθινός Θεός δεν παραβιάζει την ελευθερία 
μας». «Ο Θεός δεν επιβάλλεται. Προβάλλει την αγάπη Του και ‘’όστις θέλει’’, 
όποιος θέλει, μπορεί να Τον ακολουθήσει. Αυτό είναι το μήνυμα της Εκκλησίας 



διαχρονικά», υπογράμμισε, προβάλλοντας τον εκκλησιαστικό τρόπο ζωής ως χώρο 
αυθεντικής ισότητας και δημοκρατίας, όπου όλοι οι πιστοί μετέχουν ισότιμα στο 
Σώμα και το Αίμα του Χριστού, χωρίς διακρίσεις ή ιεραρχήσεις αξίας μεταξύ των 
ανθρώπων.

«Η απόλυτη δημοκρατία υπάρχει μόνο εδώ, μόνο στην Εκκλησία, γιατί όλοι μας 
μετέχουμε στο αυτό Σώμα και στο αυτό Αίμα του Κυρίου της ζωής. Όλοι μας! Δεν 
υπάρχει μεταξύ μας πρώτος και δεύτερος, μεγάλος και μικρός, άξιος και ανάξιος. 
Όλοι είμεθα αδελφοί και μέλη του Σώματος του Χριστού και η Εκκλησία είναι Σώμα 
που έχει κεφαλή τον Χριστό», τόνισε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος, 
επισημαίνοντας πως «όποιος θέλει να είναι πρώτος και μέγας καλείται να γίνει 
διάκονος, μιμητής του Χριστού».

Ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του, κάλεσε όλους, ενόψει των Αγίων Παθών και της 
Αναστάσεως του Κυρίου μας, να μιμηθούμε τον πράο και ταπεινό Χριστό, 
καλλιεργώντας πνεύμα διακονίας, αγάπης και πνευματικής ανανέωσης, ώστε να 
βιώσουμε ουσιαστικά το μήνυμα της Αγίας μας Εκκλησίας.

«Εύχομαι, η Χάρις του Θεού να μας φωτίζει το μυαλό, την καρδιά, τη σκέψη, την 
κρίση, την προσπάθειά μας. Να χαιρόμαστε την ανατροπή που ο Θεός έφερε στη 
ζωή μας, που κατέλυσε όλα αυτά τα βίαια πράγματα, τις εξουσίες, τους 
εγωισμούς, τις εγωπάθειες και μας εγκαθίδρυσε την καινή Βασιλεία της απολύτου 
ισότητος, ελευθερίας και δημοκρατίας που ζούμε μέσα στην Αγία Του Εκκλησία και 
που θα απολαύσουμε στην υπερχρονική Του Βασιλεία», είπε καταλήγοντας.


